

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

НА СМЕНУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

18 июня 1920 года

№ 1 (11640)

ПЯТНИЦА, 1 ЯНВАРЯ 1982 ГОДА

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 3 коп.

Борис ЕФРЕМОВ

ВОСХОЖДЕНИЕ

С Новым годом, друзья! С Новым годом!
Тверже в завтра печатайте шаг.
Непокорно струится наш флаг
Под крутым, как судьба, небосводом.
Тверже в завтра печатайте шаг!

Каждый прожитый год — как ступень
Непростого, как бой, восхождения.
Потому-то и подол значенья
Всякий миг, всякий час, всякий день
Непростого, как бой, восхождения.

Нас в пути закаляли ветра,
Наши руки губы от работы,
И штурмуют простор звездолеты.

И плывут по полям трактора.
Наши руки губы от работы.
Но в кипении мыслей и дел
Мы душою в пути не остыли.
Нам мила наша пашня простые
И немислимый звездный предел.
Мы душою в пути не остыли.

И пушистый мелькающий снег
Над морозной землей — это счастье,
И разорванный ветер на части,
И классических троек разбег —
Это мы принимаем как счастье.

И, подняв новогодний бокал,
Под спокойным, седым небосводом,
На большом торжестве всенародном
Я хочу, чтобы каждый сказал:
«С Новым счастьем, друзья!
С Новым годом!»

Новогоднее поздравление советскому народу

Дорогие товарищи, друзья!

Через несколько минут кремлевские куранты начнут отсчет нового, 1982 года. Каждый советский человек сейчас мысленно оглядывается на прожитый год и с надеждой всматривается в будущее. 1981 год особенно значителен тем, что это был год XXVI съезда партии, который открыл перед советским народом новые исторические перспективы, год большой творческой работы, напряженной борьбы за сохранение и упрочение мира. Решения съезда получили всенародное одобрение и успешно претворяются в жизнь.

Уходящий год был нелегким и непростым: нас не баловала погода, тревожило развитие международной обстановки. Тем более отрадно сознавать, что страна уверенно продвинулась вперед на всех направлениях коммунистического строительства.

Планоммерно реализуется широкая социальная программа. Миллионы людей справились с новосельем. Увеличивается государственная помощь семьям, имеющим детей, работающим матерям и молодежи, улучшается пенсионное обеспечение. Растет производство товаров народного потребления, расширяется сфера услуг.

Образцы ударного, высокопроизводительного труда показывают многие коллективы металлургов и шахтеров, нефтяников и энергетиков, машиностроителей и химиков, текстильщиков и пищевиков, строителей и транспортников, колхозов и совхозов. Новыми достижениями порадовали ученые, работники просвещения, здравоохранения, культуры, советские спортсмены.

Честь и слава передовикам и новаторам производства! Сердечное спасибо всем, кто умножает материальные и духовные ценности, крепит могущество Родины, надежно охраняет ее границы.

Нет сомнения, что исторические решения XXVI съезда партии, ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, планы одиннадцатой пятилетки будут выполнены. Поручкой этому — единая поддержка трудящимися внутренней и внешней политики партии, высокий политический и трудовой подъем советского народа, его тесная сплоченность вокруг Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК во главе с верным продолжателем великого ленинского дела товарищем Леонидом Ильичом Брежневым. Нерушимое единство партии и народа, дружба и братство народов СССР — источник несокрушимой силы советского общества, залог новых успехов в коммунистическом строительстве.

Дорогие товарищи!

Две цели были и остаются для нас самыми высокими: коммунистическое созидание и сохранение мира на земле. Эти цели неразделимы. Партия и правительство делают все необходимое для обеспечения мирной жизни советских людей, последовательно проводят политику дружбы и сотрудничества между народами, делают решительный отпор проклятым реакционным силам, принимают энергичные меры, направленные на обуздание гонимых вооружений, на разоружение. Советский Союз считает, что нет задачи более благородной и гуманной, чем отвести от человечества угрозу термоядерной катастрофы.

В эту новогоднюю ночь мы шлем горячие поздравления, пожелания мира и счастья нашим зарубежным товарищам и друзьям, трудящимся социалистических стран, всем людям планеты, борющимся против империализма и реакции, против гонимых вооружений — этого безумного и опасного расточительства материальных и духовных сил человечества, за мир и социальный прогресс.

Новый год уже десять часов шестует по необъятной советской земле. В эти минуты особенно глубоко ощущается, как велика, могущественна и прехрана наша любимая отчизна: размахом, людьми, свершениями.

Полная оптимизма, творческих сил и энергии, вступает страна в 1982 год, год 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР уверены, что советские люди ознаменуют юбилейный год успешным выполнением планов и социалистических обязательств, дальнейшим повышением эффективности и качества работы, проявят высокую организованность, деловитость, дисциплинированность, умение трудиться с полной отдачей сил.

Сердечные новогодние поздравления героическому рабочему классу, славному колхозному крестьянству, народной интеллигенции.

Новогодний привет ветеранам партии, революции, войны и труда, советским женщинам, молодежи, доблестным воинам армии и флота.

Искренние пожелания успехов всем, кто в новогоднюю ночь находится на трудовом посту, несет боевую вахту, работает вдали от Родины.

Крепкого вам здоровья, славных свершений в труде, учебе, творчестве, дорогие друзья! Пусть в каждой советской семье будет светло и празднично!

Пусть над землей будет мирное небо!

С Новым годом, дорогие товарищи!

С новым счастьем!

Центральный Комитет КПСС

Президиум Верховного Совета СССР

Совет Министров СССР



Плакат Р. КАПТИКОВА

ПОДАРКИ ВРУЧИЛ ДЕД МОРОЗ

Надежда Феденева встретила Новый год на несколько дней раньше, и сам Дед Мороз вручил ей «Золотой мастерок». Это случилось во Дворце культуры «Строитель», куда пришли на вечер отдыха работники строительного управления № 1 треста «Уралтяжстройбы» на чьих календарях был уже 1982...

Строители были здесь с

семьями. Их поздравили с досрочным выполнением годового задания инструктором горкома КПСС Е. С. Черняк и управляющий трестом В. И. Сабанов.

Кроме Надежды Феденовой, Дед Мороз вручил подарки еще 22 рабочим, опередившим время.

Участники художественной самодеятельности Дворца выступили перед собрав-

шимся с концертом-посвящением. Интересно провели свой досуг в этот вечер, и дети. Они побывали в уголке сказок, расположившемся неподалеку от красавицы-елки. Веселые игры, аттракционы, викторины — ребята остались довольны праздником. Из рук Сказочницы они получили подарки.

А. МОСУНОВ.
Первоуральск.

ВАЖНАЯ СТРОЙКА СТРАНЫ

Ноябрьский (1981 г.) Пленум ЦК КПСС назвал главной стройкой страны газопроводы, которые пройдут от месторождений Уренгоя в центр нашей страны, к западным ее границам.

Делом ответили строители газопровода Уренгой-Петровск на призы партии. Газопровод, объявленный Всесоюзной ударной комсомольской стройкой, готовится к сдаче в эксплуатацию на полгода раньше намеченных сроков.

Ударному труду не смогли помешать погодные условия. Еще только начали замерзать топи тюменских болот, как в работу включились все подразделения трестов, ведущих укладку трассы. В сложных условиях оказались и подразделения трестов, работающих на территории нашей области.

На сегодняшний день основные работы закончены, но для того, чтобы газ Уренгоя пошел на запад непрерывной рекой, нужны газоконденсатные станции. А они пока еще в стадии строительства.

Главная стройка страны предусматривает целый комплекс газопроводов от Уренгоя. Впервые в практике советского строительства трубопроводов такой комплекс дает возможность со-

ружения базовых поселков, закрепления коллективов за определенной территорией на сравнительно продолжительный отрезок времени. Проблемы, возникшие при укладке одного газопровода, необходимо будет учитывать, когда пойдет следующая нитка.

Важную роль будет играть шестфоно над газопроводами. Все городские и районные комсомольские организации смогут разработать мероприятия по шестфону не на месяц, два, а на годы пятилетки.

Уже сейчас ясно, что главной задачей комсомола становится возведение газоконденсатных станций. Они должны быть готовы заблаговременно, до прихода на Урал очередного газопровода.

Строители мощных газопроводов переняли сегодня все существовавшие вчера позаназаты. Такую веление времени. И все организации нашей области, призванные помочь строителям, должны взять на вооружение их ритм работы.

У комсомолки Свердловской области есть немалый опыт возведения важнейших объектов, строительства не только целых комплексов,

но и города, каким стал Качканар. Этот опыт поколений пятидесятых, шестидесятых, семидесятых годов надо взять на вооружение комсомолки восьмидесятых.

Журналистская организация «На смену!» решила организовать шестфоно над объектами Всесоюзной ударной стройки. Совместно с редакциями городов Северного Урала, по территории которых пройдут газопроводы, мы должны создать десятки рабкорговских постов, добиться того, чтобы на страницах газет регулярно печатались яркие публицистические материалы, помогающие строителям выполнять задание нашей партии.

Авторами таких материалов должны стать не только журналисты газет, но и те, кто своими руками строит уникальные трубопроводы, те, кто знает жизнь не понаслышке, а изнутри.

А. НАГИБИН.

НА СНИМКАХ: идет излаторочно-укладочная колонна треста «Окснефтепроектстрой»; один из самых молодых бригадиров сварщиков газопровода Аянар Амиров.

Фото автора.



ЗА ОТЦАМИ ИДУТ СЫНОВЬЯ

Еще месяц назад труженики совхоза «Большеутинский» Ачитского района одними из первых в области рапортовали об окончании подготовки прицепных механизмов — плугов, селенок и культиваторов. Досрочно выполнили они план четвертого квартала 1981 года по ремонту трактора. 7 гусеничных машин прошли капитальный ремонт и 18 — текущий.

Хорошо работают в хозяйстве молодые механизаторы. Лучшим из лучших хотелось бы назвать комсомольца Александра Полежаева. В прошлом году Александр закончил десятилетку, получил права тракториста широкого профиля. Сейчас он, как и его отец Геннадий Михайлович Полежаев, работает на ДТ-75. «Весь в отца», — говорит о нем, — «Время не жалует. Трактор всегда в порядке содержания».

Понятно, что Геннадий Михайлович помогает сыну. Прохожу недавно вечером мимо МТМ, смотрю: в пункте технического обслуживания свет горит. Полежаевы орудуют возле «Назахстана». Времени одиннадцати часов, а они еще после смены домой не ходили...

Сегодня, в первый день Нового года, хотелось бы рассказать и еще об одном молодом механизаторе — Александре Никифорове. Специальность тракториста он приобрел еще до службы в армии. После службы сразу сел за руль МТЗ-50. Доверие руководителей хозяйства оправдалось. Ле-

том он — на кормозаготовительных работах, осенью и зимой — на вывозе удобрений. Не протановывает его машина. И этот механизатор пошел по стопам отца, который трудится механиком в машинно-тракторных мастерских хозяйства, а раньше был трактористом.

В эти дни об Александре, закончив подготовку к весне прицепного инвентаря, проводят плановый ремонт своих тракторов.

Н. ТАШКИНОВ,
главный инженер совхоза «Большеутинский», Ачитский район.

ЗАКРЕПЛЯЯ УСПЕХ

Знаменательным был мирный 1981 год для учащихся и преподавателей нашего Красноуфимского ордена Трудового Красного Знамени совхоза-техникума. 29 октября, в день рождения комсомолки, нам было в пять раз вручено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЛКСМ и ЦК ВЛКСМ. Так высоко были оценены наши успехи в выполнении главной задачи — подготовки специалистов, глубоко и творчески овладевших своей профессией. Но такая высокая оценка и ко многим обязывает в будущем, мы это тоже, конечно, понимаем.

Сейчас в нашем совхозе-техникуме широко развернулось социалистическое соревнование за право называться лучшей комсомольской группой. Пока впереди

41 группа гидромелiorаторов (комсорг Н. Борновологов). У них успеваемость — 100 процентов, качество знаний — 60 процентов. Ребята участвуют в научной работе, активно занимаются общественными делами. На стоищем «маяком» для младшекурсников, примером того, как при правильной организации можно добиться успехов и в учебе, и в общественной жизни, стала наш Ленинский студенческий клуб (группа 42).

Постоянно повышается роль учащихся и в научно-исследовательской работе: так, например, на агрономическом отделении каждый второй учащийся выполняет практические задания для хозяйства района и области по заданию учебных Уралникохоза.

Гордимся мы и нашими

студенческими строительными отрядами. Так, только три строительных отряда, работающих в пределах нашего совхоза-техникума, помимо основных работ успешно выполнили задание по заготовке кормов и построили весовую на ферме.

Большую работу провели учащиеся и на уборке урожая, выращенного в нашем хозяйстве. Кроме этого, могли в уборке картофеля подшефному совхозу «Криулинский».

Сейчас учащиеся техникума готовятся достойно встретить трудовыми подвигами и отличной учебой XIX съезд ВЛКСМ. И это по плечу коллективу одного из старейших техникумов области.

Л. ЛЮПТИНА,
секретарь комитета ВЛКСМ Красноуфимского совхоза-техникума.

ДАЕМ «ЗЕЛЕНЫЙ»!

Новый год для нашей комсомольско-молодежной смены, которая работает в цехе ремонта вагонов депо станции Серов-Сортировочный, наступил... 5 декабря. В этот день мы рапортовали о выполнении задания первого года пятилетки.

В социалистических обязательствах, принятых на наступивший 1982 год, наш коллектив определил для себя новые задачи. Мы решили принять самое активное уча-

стие в ударной вахте, посвященной юбилею нашей страны «60-летию СССР—60 недель ударного труда!». Своей большой проблеме всех железных дорог — провоза вагонов — посвящен следующий пункт наших обязательств: «За счет снижения простоев на подлота часа высвободить под погрузку 50 вагонов».

В прошедшем году многие наши молодые рабочие показали себя грамотными, знаю-

щими специалистами. Особенно можно отметить нашего группомотора Александра Краева и слесаря Александра Шумелова. В 1982 году за звание «Ударник коммунистического труда» будут бороться еще пять наших ребят.

В. УСТИНОВ,
руководитель комсомольско-молодежной смены депо Серов-Сортировочный.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

Комсомольско-молодежные коллективы промышленного предприятия Алапаевска — на ударной трудовой вахте «XIX съезду ВЛКСМ — 19 ударных недель». Лучшие из них досрочно в ноябре и декабре завершили выполнение плана первого года одиннадцатой пятилетки.

Бригада из прокатного цеха металлургического завода, которой руководит Владимир Лаврентьев, обязалась ежемесячно выдавать сверх плана 100 тонн проката. Недавно молодые металлурги пересмот-

рели свои обязательства и добились еще 30 тонн. И слово свое держат. Благодаря ударному труду таких молодых рабочих, как вальцовщики Евгений Подкорытов и Александр Ким, комсомолец Виктор Пырина, ИКМ рапортовал о выполнении плана года 19 декабря и выдал дополнительно 2700 тонн проката.

С опережением графика трудятся комсомольско-молодежные коллективы резиновых де-

ревообработывающего комбината Сергея Трехова, тружеников Березовского леспроекта Виктора Клевкокина, экипажи тепловозов узкоколейной железной дороги Виктора Тарасова, Виктора Пырина, Николая Пятнигина. На их рабочем календаре уже дано Новый год.

Т. ИВАШИНА,
секретарь Алапаевского горкома ВЛКСМ.

